

companies 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期二 2008.6.24
责任编辑:祝建华
美编:单凌鹤

■公告提示

中国远洋限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件的流通股上市数量为 535000000 股;上市流通日 6 月 26 日。



外高桥增发获国资委批复

◎ 公司近日收到上海市国资委有关批复,同意公司董事会提出的定向增发购买大股东资产的方案。

海油工程修改“打”新股规定

◎ 公司董事会通过关于在使用募集资金期间暂停利用闲置资金申购新股及修订《公司新股申购及资金管理实施规定》的议案。



宝新能源遭大股东减持

◎ 公司控股股东广东宝丽华集团最近通过深交所挂牌交易出售公司股份 10648294 股。

宝钢集团牵头组建广东钢铁集团

新公司注册资本约 358.6 亿元,宝钢持股 80%,韶钢集团和广钢集团合计持股 20%

◎本报记者 霍宇力 见习记者 何静

因涉及重大资产重组而停牌的宝钢股份、广钢股份和韶钢松山今日齐发公告,披露了三公司大股东共同组建广东钢铁集团有限公司的初步方案。公告显示,广东钢铁集团注册资本约 358.6 亿元,宝钢集团持股比例为 80%,而韶钢集团和广钢集团合计持股比例 20%。目前,三方仍在就有关事项进行协商。

三公司公告称,6 月 20 日,各自收到控股股东的通知,通知称目前宝钢集团、广东省国资委和广州市国资委正在按照国家发改委发办工业 2008[658]号文的要求,商讨三方共同投资组建“广东钢铁集团有限公司”事宜。广东钢铁集团拟注册在广州,注册资本约 358.6 亿元,其中:宝钢集团拟以现金出资 286.88 亿元,广东省国资委、广州市国资委拟以韶钢集团、广钢集团的国有资产出资

71.72 亿元。在广钢集团和韶钢集团共同持有的 20% 的股份中,各自的持股比例还有待进一步明确。

这标志着湛江钢铁基地项目前期工作正式展开,广东省钢铁行业淘汰落后产能,兼并重组落后小钢铁企业的整合工作也进入实质进展阶段。

据广东省政府了解发办工业 2008[658]号文的人士透露,本次重组方案还提到,广钢股份公司全部

淘汰炼铁、炼钢和轧钢生产能力,在广州南沙区保留一冷轧厂,所需原料由新建的湛江钢铁厂供给;改造韶关钢铁集团,淘汰落后高炉和小转炉,实施结构调整,产业优化升级。而发改委对湛江钢铁基地核定的建设规模为铁 920 万吨,钢 1000 万吨,钢材 940 万吨。主要设备包括 2 座 5700 平方米高炉,4 座 300 吨转炉、2 套热连轧机组、3 套冷连轧机组。产品要以满足国内市场急需的产品为主。据了解,位于湛江东海岛的钢铁基地已进入施工前期准备阶段。

根据国家发改委要求,广东省要淘汰落后能力 1000 万吨。主要有韶关钢铁集团公司连铸能力 150 万吨;广钢股份公司淘汰炼钢能力 50 万吨;广东东源县源顺钢铁有限公司淘汰炼钢能力 32 万吨;广东穗连钢铁有限公司淘汰炼钢能力 18 万吨等。

第一落点

S*ST 源药

7 月 1 日起恢复交易

◎本报记者 赵一蕙

S*ST 源药今日公告称,公司股票将于 7 月 1 日起在上海证券交易所恢复上市交易。恢复上市首日的股票简称为“S*ST 源药”,以后公司的股票简称为“ST 源药”,证券代码为 600656。恢复上市的第一个交易日不设涨跌幅限制,以后每个交易日股票交易的涨跌幅限制为 5%。

棱光实业 筹划重大项目

◎本报记者 赵一蕙

棱光实业今日公告称,公司董事会正在商议重大事项,因该事项有待进一步确认,存在重大不确定性,公司股票今日停牌。

中电广通 被判获 1.44 亿货款

◎本报记者 赵一蕙

中电广通今日公告称,北京市高级人民法院已就公司起诉中国有线电视网络有限公司拖欠货款事宜作出判决,判决中国有线电视网络公司给付公司货款 1.44 亿元,而公司其他诉讼请求则被法院驳回。

中联重科 收购湖南车桥厂资产

◎本报记者 徐锐

中联重科今日公告,经董事会审议,公司决定出资 15423.42 万元收购湖南省国资委(现委托给湖南省津市市人民政府)所持有湖南汽车车桥厂的 82.73% 股权所对应的主要国有经营性净资产。公司由此将与湖南省津市市人民政府签订《资产收购协议》。收购完成后,再向湖南汽车车桥厂投资 2675.73 万元,以改善其生产经营条件。

荣盛发展 实际控制人增持股份

◎本报记者 徐锐

荣盛发展今日公告,公司日前接到公司第三大股东、实际控制人耿建明通知称,截至 6 月 23 日收盘,耿建明通过深圳证券交易所交易系统增持公司股份 7.6 万股,占公司股份总额的 0.0095%,平均增持价格为 6.97 元/股。

耿建明原持有荣盛发展 13292.4 万股,占公司股份总额的 16.6155%,在本次增持后,耿建明的持股比例升至 16.625%。

三拍再流产 三联股权闹剧该收场了



◎本报记者 朱剑平

6 月 24 日,山东嘉禾国际拍卖公司公告称,受济南市中级人民法院委托,三联集团所持的三联商社 2276.56 万股股权将于 7 月 9 日再次拍卖。这等于宣布三联商社的该笔股权拍卖第三次无效,三联商社该笔股权拍卖正在演变为一场闹剧。

6 月 17 日,上述股权刚刚进行了第三次拍卖,除去双休日,新的买主济南市商业银行最后缴款工作日尚未到达,这部分股权就被宣布再次拍卖。山东嘉禾表示:按拍卖法规定,竞拍成交后,竞得者应在之后 5 个工作日内缴足相关价款。6 月 24 日是济南商行的最后缴款期限,现在缴款期限未到,股权被再次重新拍卖,无疑宣布济

南商行参与拍卖并竟得股权无效。

正如本报 6 月 18 日《第三次拍卖会否再成闹剧》报道质疑的那样,山东嘉禾的公告没有对上次拍卖为何无效作出任何解释。

我国商业银行法明文规定,除抵债、国家另有规定外,商业银行不得向非银行金融机构和企业投资。济南商行参与拍卖后,山东银监局随即对其进行调查。6 月 23 日下午 4 点,山东银监局向记者表示,调查仍在继续,但济南商行正在寻求判定此次拍卖无效。而济南市中院则拒绝发表意见。

这场旷日持久的闹剧,使上市公司三联商社股权不明,股东大会、董事会会改选扑朔迷离,甚至聘任的核心高管由于担心无法真正实现对公司的经营权至今不能到位,这都会对公司经营带来伤害,

损害更多中小股东利益。

那么,三联商社该笔股权为何屡屡上演的“拍卖—成交—抛弃”甚至“拍卖—无效”的闹剧,又是谁纵容了这场闹剧的继续?

拍卖法规定:为保证拍卖的合法有效,人民法院要对拍卖行监督,并参与审查竞拍人的资格以及竞拍人是否有违法犯规的情况。山东嘉禾表态:拍卖前竞买保证金全部汇入济南市中院指定的账户,法院对竞拍者真实身份一清二楚。

三联集团根本没有资金实力参与竞拍,路人皆知。济南商行是否有资格参与拍卖,自己应该一清二楚,而作为拍卖活动的委托方和监管方,同时又作为法律的执行者,济南市中院更应该心知肚明。这场闹剧,真的该收场了。

国美或撤销 三联商社董监事提名

◎本报记者 张良

三联商社年度股东大会即将于本月 27 日召开,记者昨日从可靠渠道获悉,三联商社第一大股东山东龙脊岛建设有限公司的实际控制人国美因无法承担对三联商社的治理责任,尤其是无法承担和维护中小股东的利益;而且上市公司的资产及业务不完整,企业正常经营无法维系。因此,第一大股东有可能采取撤董监事提名等措施。

据消息人士透露,这项措施有可能包括敦促相关部门对三联商社重组予以高度关注,并责成三联集团立即采取措施对上市公司资产及业务不完整独立一事予以补救及改正,要求三联商社及时解决原控股股东涉嫌侵占上市公司利益等遗留问题;撤销对三联商社第七届董事会候选人陈晓、王俊洲、周亚飞、常诚和独立董事候选人胡天森、何桢、邓杰,以及第七届监事会监事候选人魏秋立、李俊涛的提名。

国美新闻发言人何阳青昨日在接受记者采访时对上述消息不置可否。

另外,从三联商社 2007 年年度股东大会会议材料中不难发现,《关于选举公司第七届董事会董事的议案》和《关于选举公司第七届监事会监事的议案》中,对董监事的表决方式采取“累积投票制”的方式进行。而董事会这一议案违反了《三联商社章程》第七十七条和第八十三条第二款的规定,本次董事监事换届选举按照《章程》规定,应当以普通决议(过半数)进行;该两项议案将严重损害第一大股东的权利。

据记者了解,国美下一步将会就此采取行动。

三公司 披露油价价格上涨影响

◎本报记者 徐锐

国家发改委上周宣布自 6 月 20 日起将汽油、柴油价格每吨提高 1000 元,自 7 月 1 日起将电价平均每千瓦时提高 2.5 分钱。对此,新民科技、江苏琼花和路翔股份今日披露了上述调价对公司的影响。

新民科技称,根据公司目前汽油、柴油的使用量,预计本次调价会直接增加公司 2008 年下半年度成本 230 万元左右(主要是由于电价的调整),这将对公司 2008 年度及下半年度的业绩产生负面影响。为此,公司在下半年度将通过品种开发、创新,进一步提高产品附加值来降低由于成本上升带来的影响。

江苏琼花表示,预计本次调价会增加公司 2008 年下半年度成本 115 万元左右。

路翔股份则认为,柴油价格上涨会增加公司生产用燃料成本,同时受成品油价格调整的影响,公司主要原材料重交沥青和其他辅助化工原料的价格存在进一步上涨的可能,并对公司下半年的经营业绩产生负面影响。

*ST 博信 拟增发购逾 16 亿资产

◎本报记者 赵一蕙

*ST 博信今日公告了以非公开发行股票方式购买登封电厂集团公司等其他认购人资产的方案。公司同时公告,公司股票今日停牌一天,自明日起撤销退市风险警示,公司股票简称由“*ST 博信”变更为“ST 博信”。

公告称,公司将向登电集团、河南丰麟实业有限公司、河南省登封市阳城企业集团等认购人非公开发行的股票,以购买其持有的煤炭、电力、水泥、铝合金及制品等资产,资产价值约为 16 亿至 18 亿元。

此次非公开发行价格为 7.52 元/股,发行数量预计不超过 2.4 亿股,本方案的实施后,公司的总股本由 23000 万股增加至 47000 万股,登电集团将持有公司 43.67% 的股份,成为公司控股股东。

公司表示,本次交易完成后,公司将形成以电力、煤炭、水泥、铝合金及制品为一体化的循环经济产业链,从根本上提高公司的竞争力。预计 2008 年拟购买资产可实现的归属于母公司所有者的净利润为 18800 万元,基本每股收益为 0.40 元。公司净资产规模也由 2721.12 万元,每股净资产达到 3.888 元。

作为主要重组方的登电集团还将追加业绩承诺,如果实际实现的数额低于承诺数额,登电集团将以现金或者优质资产向上市公司补足。

天方药业大股东将重组

◎本报记者 赵一蕙

天方药业今日公告了控股股东河南省天方药业集团公司的重组情况。

公告称,6 月 21 日,天方药业集团与中国通用技术(集团)控股有限责任公司签署《战略重组协议书》,驻马店市国资委将持有的天方药业集团 90% 国有法人股权无偿划转给通用技术集团。目前,天方药业集团是公司第一大股东,持有公司 39.61% 的股份。

划转完成后,驻马店市政府不再向天方药业集团注入新的资本金,新增资本金由通用技术集团负责注入。当驻马店市国资委持有天方药业集团的股权比例降至 3% 以下时,通用技术集团注入天方药业集团的新增资本金达 10 亿元时,驻马店市政府在天方药业集团的股权全部划转给通用技术集团。

通用技术集团首期向天方药业集团增资 5 亿元人民币。根据天方药业集团项目进度和业务发展需要,集团将采用追加注册资本等方式追加投资 30 亿元。通用技术集团还承诺,10 年内不出售所持有的上市公司股份。

太原重工 实际控制人作出赔偿承诺

◎本报记者 赵一蕙

太原重工今日公告称,鉴于公司收购太原重型机械集团有限公司、太原重型机械集团有限公司技术中心、科技产业公司等资产和股权,公司实际控制人太原重型机械集团和控股股东太原重型机械集团承诺,在 2008 年 9 月 30 日前完成上述资产、股权的过户变更登记手续,同时太原重型机械集团将与重型机械制造相关的专利和非专利技术无偿转让给上市公司,并对上述产权未能及时过户给上市公司带来的经济损失给予赔偿。

“阿昌”举牌中兵光电涉嫌操纵股价

◎本报记者 彭友

比照中国证监会颁布的《证券市场操纵行为认定办法》,业内人士认为,沈昌宇在中兵光电举牌一战中不仅存在信息披露违规问题,还有操纵股价的嫌疑。

《认定办法》第二十五条规定,单个行为人买卖证券符合下列情形的,可以认定为操纵市场:1、具有资金优势、持股优势或者信息优势;2、连续买卖证券;3、相关证券的交易价格和交易量受到了影响;4、行为人的买卖是影响相关证券交易价格或交易量变动的主要原因。

所谓资金优势是指集中、动用的资金数量在当期价格水平上可以买入相关证券的数量达到该证券总量的 5%,或者达到该证券当期交易量的 20%;所谓持股优势是指直接、间接、联合持有的股份数量占相关证券总量的 5%,或者大于当期该证券交易量的 20%。

河北成功律师事务所主任律师薛洪增也表示,在此情况下,监管部门可以做一些前期技术性工作,以确定沈昌宇是否存在操纵股价的嫌疑。薛洪增认为,“一旦查实,便可以对其进行立案调查。”

沈昌宇在中兵光电复牌当天

专家呼吁监管部门 对“阿昌现象”应有所作为

◎本报记者 彭友

本报昨日独家报道的《金顺法——小股权转让中兵光电,实有“阿昌”隐后》在市场引起了强烈反响,多位法律专家对记者表示,监管部门应当对“阿昌”的类似行为有所行动,以规范市场秩序。

由于违规举牌中兵光电,金顺法遭到了上海证券交易所的公开谴责,但由于沈昌宇隐匿幕后,因此被谴责的只是他的替身。

上海天一律师事务所李建伟博士表示,对于沈昌宇控制他人账户炒股的情况,监管部门应进行查处。李建伟说,监管部门早就在清查拖拉机账户,但直到现在,这样的情形却依然存在。在此情况下,我们更应该发现一例,查处一例。”张红雨对记者说。